

Аналитическая справка о состоянии профориентационной работы в 2020-2021 уч. г.

Профориентационная работа в ОО ведётся в соответствии с программой по профориентации и планом работы на 2020-2021 учебный год. Целью профориентационной работы является: создание в ОО системы профессиональной ориентации, которая бы способствовала формированию внутренней готовности учащихся к осознанному и самостоятельному определению в выборе профессии, корректировке и реализации своих профессиональных планов в условиях современного общества.

Задачи профориентационной работы:

- подготовить обучающихся к профессиональному самоопределению;
- сформировать положительное отношение детей и подростков к труду;
- помочь разобраться в содержании профессиональной деятельности;
- научить соотносить требования, предъявляемые профессией, с индивидуальными качествами.

Профориентационная работа ведётся по трём направлениям:

- профессиональное просвещение;
- профессиональная диагностика и профессиональное консультирование;
- профессиональная адаптация.

Профессиональное просвещение, цель которого – работа по пропаганде сведений о мире профессий, личностных и профессионально важных качествах человека, существенных для самоопределения, о системе учебных заведений и путях получения профессии, о потребностях общества в кадрах. Соответственно по этому направлению в течение года были проведены следующие мероприятия:

В 11 классах прошел классный час «Выбор профессии». Выявляя причины, способствующие успешному или неуспешному поступлению в учебные заведения, учащиеся считают главной причиной результаты сдачи ЕГЭ. Ими были определены и сложности, которые могут помешать успешному поступлению в учебные заведения. Прежде всего, это финансовые трудности, результаты ЕГЭ и слабая подготовка в школе.

Рассматривая готовность подростков к выбору профессии, наблюдается средний показатель готовности.

Результаты тестирования и анкетирования были доведены до сведения родителей. Во всех ОО оформлены уголки профориентации. В течение года проведены встречи с выпускниками школ прежних лет, которые обучаются в высших и среднеспециальных учебных заведениях, встречи с представителями учебных заведений.

Межведомственное взаимодействие по вопросам профессиональной ориентации учащихся ОО осуществляется с ЦЗН Курманаевского района, предприятиями и учреждениями, присутствующими на территории района (КФХ, отдел МВД, Курманаевская РБ и т.д.), средними специальными и высшими учебными заведениями г.Бузулука и др.

Для учащихся школ организуются экскурсии на различные предприятия, осуществляющие свою деятельность на территории района.

В течение учебного года были проведены диагностики по профессиональному самоопределению. В диагностике приняли участие учащиеся 8,10 классов. По результатам проведённых методик, анкетирований и тестирований проводятся беседы с обучающимися, педагогами и родителями, даются индивидуальные рекомендации по выбору профессиональной деятельности. Согласно данным анкет обучающихся, по предварительному профессиональному самоопределению, обучающиеся уже определились с выбором профессии; большинство обучающихся расширили свои знания о различных профессиях; многие отмечают, что занятия по профориентации им помогли узнать с помощью тестов свои возможности, интересы и способности. Необходимо продолжить работу по профориентации с обучающимися 12-16 лет, с целью формирования обоснованных профессиональных потребностей. 23 сентября 2020 г. в рамках единого Дня профориентации в старших классах прошли часы общения на тему: «Моя будущая профессия». В 10-х классах были организованы круглые столы, на которые были приглашены индивидуальные предприниматели.

Учащиеся 9-х классов в ходе дискуссии «Формула успеха», выясняли, что может способствовать достижению жизненных целей. В ходе дискуссии пришли к выводу, что выбор профессии играет основополагающую роль. В течение учебного года (конец января - начало февраля), традиционно, в районе проводится День выпускника. Все проводимые в течение учебного года мероприятия способствовали повышению мотивации детей и подростков к труду; обучали основным принципам построения профессиональной карьеры и навыкам поведения на рынке труда; помогали сориентировать обучающихся на реализацию собственных замыслов в реальных социальных условиях. В течение 2020 – 2021 учебного года учащиеся 1-11 классов принимали участие в просмотре видеоуроков на портале «ПроеКТОриЯ». Всего в данных мероприятиях приняло участие 1163 обучающихся.

Ведущий инспектор МКУ «ИМЦ»



С.А.Агеев